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Exerćıcio 1. Sejam os conjuntos A infinito e B 6= ∅ finito. Mostre que existe b ∈ B tal que

f−1({b}) é infinito.

Exerćıcio 2. Para i ∈ N, seja Ai conjunto infinito enumerável. Mostre que o produto carte-

siano infinito
∏∞

i=1Ai não é enumerável.

Exerćıcio 3. Usando indução, mostre que existe J ∈ N tal que j2−10j > 0 para todo inteiro

j > J .

Exerćıcio 4. Sejam A e B dois conjuntos não vazios de R limitados superiormente, e seja

o conjunto C = {a + b : a ∈ A, b ∈ B} formado pela soma dos elementos de A com os

elementos de B. Mostre que supC = supA + supB.

Exerćıcio 5. Mostre que se In = (0, 1/n) então ∩∞n=1In = ∅.

Exerćıcio 6. Aponte, na demonstração do Teorema dos Intervalos encaixantes, quais o(s)

argumento(s) que não é (são) válido(s) se considerarmos uma sequência encaixante de inter-

valos abertos.
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